Конспект занятия по ФЭМП
для детей старшего дошкольного возраста 5-6 лет
[bookmark: _GoBack]на тему: «Угостим гостью»
Образовательная область: «Познавательное развитие».
Интеграция образовательных областей: «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие».
   Цель: Формировать представление о том, что предмет можно разделить на две равные части, учить называть части, сравнивать целое и часть.
Задачи:
  • Закреплять представления о количественном составе числа 5 из единиц.
   • Совершенствовать умение сравнивать предметы по ширине и высоте, раскладывать их в убывающей и возрастающей последовательности, результаты сравнения обозначать соответствующими словами.
Материалы и оборудование:
   Демонстрационный материал. Кукла, фрукты (яблоко, груша, мандарин) 
   Раздаточный материал. Шнурки разной длины, геометрические фигуры.
 Ход занятия:
I. Организационный момент. 
Упражнение-приветствие «Общий круг»
- Давайте сейчас сядем на пол, но так, чтобы каждый из вас видел всех других ребят и меня, и чтобы я могла видеть каждого из вас.
- А теперь пусть каждый из вас поздоровается глазами со всеми по кругу. Я начну первая, когда я поздороваюсь со всеми, начнет здороваться мой сосед.
   П. Основная часть
1. Игровое упражнение «Угостим гостью».
   Воспитатель говорит детям: «К кукле в гости пришла подружка.
   Кукла хочет угостить ее яблоком, но яблоко только одно. Как помочь кукле это сделать?»
   Воспитатель обсуждает с детьми, как можно разделить яблоко на части. Затем разрезает яблоко пополам и спрашивает: «На сколько равных частей мы разрезали яблоко? Как можно назвать каждую часть яблока? (Половина.) Сколько половин получилось? Как можно по-другому назвать одну половину?» (Одна вторая.)
   Воспитатель показывает две части яблока и поясняет: «Это одна часть и это одна часть (показывает каждую часть). Всего их две, поэтому одну часть можно назвать одна вторая. Что больше: целое или одна часть (одна вторая)? Что меньше: одна часть (одна вторая) или целое? Из скольких частей состоит целое?»
2. Игровое упражнение «Составим число».
   Воспитатель предлагает детям «составить» число 5 с помощью геометрических фигур. После выполнения задания спрашивает: «Сколько фигур вы отсчитали? Какие фигуры вы взяли? Какое число вы составили? Как вы составили число пять?»
   3. Дидактическая игра «Я знаю 5 имен…»
   Дети встают в круг. Воспитатель объясняет правила игры: «Называете три (четыре, пять) имени девочки (мальчика) и на каждое имя один раз хлопаем в ладоши. 
Физминутка «Любопытная Варвара»
4.Игровое упражнение «Сравним шнурки по длине и ширине».
   На столе разложены шнурки разной длинны и ширины.
   Воспитатель предлагает детям сравнить шнурки. Уточняет, каким способом можно это сделать.
   Дети выполняют задание по очереди. Каждый ребенок, выбирает очередной шнурок.  Затем дети рассказывают о длине каждого шнурка.
Ш. Заключительная часть
Рефлексия
Ребята, мы сегодня помогли кукле угостить гостью? 
А как мы это сделали?
Как составили число 5? Из каких геометрических фигур?


